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Δημοσκόπηση 
Alco: Προβάδισμα 
6,9% της ΝΔ- 
Με ποιο κριτήριο 
θα ψηφίσουν 
οι Έλληνες

Μάλιστα, σε ορισμένες από αυτές τις συνα-
ντήσεις, υπογραμμίζουν οι πηγές στην αμε-
ρικανική εφημερίδα, έχει συμμετάσχει ο 
Γιώργος Γεραπετρίτης ως εκπρόσωπος της 
ελληνικής κυβέρνησης. Αναφορικά με την 
πορεία των συνομιλιών, οι ΝΥΤ τονίζουν 
πως «μια συμφωνία παραμένει πολύ πιο 
μακριά απ’ ό,τι υποδηλώνουν οι αναφορές 
που γεμίζουν συχνά τα πρωτοσέλιδα των 
διεθνών μέσων ενημέρωσης. Μάλιστα τις 
τελευταίες ημέρες αξιωματούχοι και από τις 
δύο πλευρές μίλησαν δημοσίως για να βά-
λουν φρένο στις αυξανόμενες προσδοκίες 
ότι επίκειται συμφωνία».
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε στους New 
York Times άτομο που γνωρίζει το περιε-
χόμενο των συζητήσεων, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης ζήτησε από το Βρετανικό Μουσείο 
να επιστρέψει όλη τη ζωφόρο που βρίσκε-
ται στη συλλογή του, περίπου 250 πόδια 
λαξευμένης πέτρας που κάποτε περιέβαλλε 
τον Παρθενώνα. Ο Ελληνας πρωθυπουρ-
γός ήθελε μια συμφωνία βάσει της οποίας 
αυτά θα παραμείνουν στην Ελλάδα για του-
λάχιστον 20 χρόνια. Ο Κυρ. Μητσοτάκης, 
ανέφερε το άτομο, ήλπιζε ότι μετά από 20 
χρόνια η συμφωνία θα παρατεινόταν και τα 
Γλυπτά θα παρέμεναν στην Αθήνα.
«Η ελληνική πλευρά ήλπιζε να διαπραγ-
ματευτεί την επιστροφή των υπόλοιπων 
γλυπτών σε μεταγενέστερη ημερομηνία, 
πρόσθεσε το πρόσωπο που έχει γνώση της 
ελληνικής θέσης. Σε αντάλλαγμα για τη ζω-
φόρο, τα ελληνικά μουσεία θα προμήθευαν 
το Βρετανικό Μουσείο με μια εναλλασσό-
μενη επιλογή ανεκτίμητων αντικειμένων, 
ορισμένα από τα οποία δεν είχαν φύγει 
ποτέ από την Ελλάδα, πρόσθεσε το άτομο» 
τονίζει η αμερικανική εφημερίδα.
Σχολιάζει επίσης πως οι συνομιλίες έχουν 
φτάσει σε ένα στάδιο που «δεν έχουμε ξανα-
δεί», αφού και οι δύο πλευρές «διαπραγμα-
τεύονται με καλή πίστη» πρόσθεσε. Ωστό-
σο, δεν αναμένεται μεγαλύτερη πρόοδος 
παρά μόνο μετά τη διεξαγωγή των εκλογών 
στην Ελλάδα.

Δ
ημοσίευμα για τα Γλυπτά του Παρ-
θενώνα και τις συζητήσεις που βρί-
σκονται σε εξέλιξη σχετικά με την 
ενδεχόμενη επιστροφή τους στην 

Ελλάδα φιλοξενούν οι New York Times. 
Ειδικότερα, στο κείμενο γίνεται λόγος για 
«μυστικές διαπραγματεύσεις» που πραγμα-
τοποιούνται σε «απομονωμένους χώρους 
πολυτελών ξενοδοχείων», αλλά και στο 
«αρχοντικό του Ελληνα πρέσβη», ενώ γί-
νεται αναφορά και στο όνομα του Γιώργου 
Γεραπετρίτη, ο οποίος φέρεται να έχει συμ-
μετάσχει στις συζητήσεις ως εκπρόσωπος 
της ελληνικής κυβέρνησης.
Οπως αναφέρει το ρεπορτάζ, τα τελευταία 
χρόνια η πίεση για την επιστροφή των 
Μαρμάρων έχει αυξηθεί, καθώς μουσεία 
σε όλο τον κόσμο έχουν επιστρέψει αρκετά 
εκθέματα υψηλού προφίλ.
«Υπάρχουν ελπιδοφόρα μηνύματα ότι ίσως 
μια λύση μεταξύ του Βρετανικού Μουσείου 
και της Ελλάδας θα μπορούσε να είναι ορα-
τή, καθώς αξιωματούχοι και των δύο πλευ-
ρών έχουν αναγνωρίσει πως έχουν πραγ-
ματοποιηθεί μυστικές συνομιλίες. Ωστόσο, 
παρ’ όλο που αυτές οι αποκαλύψεις έχουν 
ανθίσει και υπάρχει αισιοδοξία ότι σύντο-
μα θα σημειωθεί πραγματική πρόοδος, οι 
δύο πλευρές έχουν καταστήσει σαφές ότι 
δεν υπάρχει ακόμη επικείμενη συμφωνία. 
Υπάρχει απόσταση σε ορισμένα βασικά 
ερωτήματα» σημειώνει ο αρθρογράφος.
«Από τον Νοέμβριο του 2021 βρίσκονται 
σε εξέλιξη μυστικές συνομιλίες στο Λον-
δίνο ανάμεσα στον Ελληνα πρωθυπουρ-
γό, Κυριάκο Μητσοτάκη, και τον πρώην 
υπουργό Οικονομικών της Βρετανίας και 
νυν πρόεδρο του Βρετανικού Μουσείου, 
Τζορτζ Οσμπορν. Οι συνομιλίες αυτές λαμ-
βάνουν χώρα σε απομονωμένους χώρους 
πολυτελών ξενοδοχείων και στο αρχοντικό 
του Ελληνα πρέσβη, όπου οι δύο πλευρές 
προσπαθούν να καταλήξουν σε συμφωνία 
για το μέλλον των Γλυπτών» τονίζουν οι 
New York Times, επικαλούμενοι πηγές με 
γνώση των διαπραγματεύσεων.
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ΝΥΤ: Μυστικές συνομιλίες για τα Γλυπτά του Παρθενώνα

Σ
τις 6,9 ποσοστιαίες μονάδες δι-
αμορφώνεται το προβάδισμα της 
Νέας Δημοκρατίας έναντι του ΣΥ-
ΡΙΖA, σε δημοσκόπηση της Alco, 

στην οποία οι ερωτηθέντες απάντησαν και 
τα κριτήρια με βάση τα οποία θα ψηφίσουν 
στις εκλογές του 2023.  Η Νέα Δημοκρα-
τία συγκεντρώνει το 31% στην πρόθεση 
ψήφου, έναντι 24,1% του ΣΥΡΙΖΑ, στη 
δημοσκόπηση της Alco για τον Alpha, το 
δεύτερο μέρος της οποίας παρουσιάστηκε 
σήμερα στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του 
σταθμού.  Το ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 
είναι τρίτο κόμμα στην πρόθεση ψήφου, 
συγκεντρώνοντας 10,7% και ακολουθεί 
το ΚΚΕ με 5,5%. Το 13,5% των ερωτηθέ-
ντων στη δημοσκόπηση δηλώνουν ανα-
ποφάσιστοι. 
Οι μετέχοντες στη δημοσκόπηση κλήθη-
καν να απαντήσουν το βασικό κριτήριο 
με το οποίο θα επιλέξουν το κόμμα που 
θα ψηφίσουν. Το 28% απάντησε ότι αυτό 
θα είναι η οικονομία, το 24% η στήριξη 
της κοινωνίας, το 13% το κόμμα να μην 
έχει σχέση με διαφθορά και το 11% τα 
εθνικά θέματα. Σε άλλη ερώτηση, το 47% 
απάντησε ότι θα επιλέξει κόμμα επειδή 
θεωρεί ότι είναι λιγότερο κακό από τα 
άλλα και το 41% επειδή εκτιμά ότι είναι 
το καλύτερο.  Όσο για το ποιον πολιτικό 
αρχηγό εμπιστεύονται περισσότερο για 
πρωθυπουργό, το 32% επέλεξε τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη, το 22% τον Αλέξη Τσί-
πρα και το 7% τον Νίκο Ανδρουλάκη.  Το 
57% εξέφρασε την άποψη ότι η απλή ανα-
λογική δεν αποτελεί ευκαιρία για ψήφο 
διαμαρτυρίας, ενώ το 25% πιστεύει το 
αντίθετο.  Στον τομέα της οικονομίας, το 
35% πιστεύει πως το καλάθι νοικοκυριού 
δεν έχει συγκρατήσει καθόλου τις τιμές, 
το 21% πιστεύει ότι το πέτυχε λίγο και το 
27% αρκετά.  Τέλος, ερωτηθέντες αν τα 
μέτρα της κυβέρνησης για την αντιμετώπι-
ση της ακρίβειας έχουν βοηθήσει το νοι-
κοκυριό τους, το 33% απάντησε καθόλου, 
το 34% λίγο και το 22% αρκετά. 

(Σκίτσο του Ηλία Μακρή στην εφημερίδα Καθημερινή)


